

# DEBRECENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50L

## ELNÖK SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. (1-1) emelet  
(Debreceni Első Farkasrészár) 111.)

## Kamarai választások. Második nap.

Az ipar- és kereskedelmi kamarai választások második napjával véget ért a választási aktus. A kereskedők és iparosok bizalma igazán érdemes férfakra esett. A régi embereket és elsősorban Szent-Királyi Tivadar elnököt megerősítette a megnyilvánult közbizalom eddig is beosülettel viselt, tiszteletbeli állásaikban, akik pedig új tagokként jutottak be a kamarába, eddigi munkásságuk jutalmazásaként tekinthetik megválasztásukat.

Az iparosok választása élénkebb volt, mint a kereskedőké; különösen a kisiparosok vonultak fel tömegesebben és míg nagyvállalkozókat, gyárosokat kibuktattak, besegítettek több kis embert, politikai pártállás szerint még szociáldemokratát is.

Reggel 8 órakor kezdődött a választás és este 9 órakor ért véget. Elnök volt: Serli Lajos, helyettese: Dávidházy Kálmán, bizottsági tagok: Biczó Gyula és Piros Béla, bizalmi férfiak: Bárány Henrik, Szilágyi György, Érczy Kálmán és Weiszberger Mi-

hály. A szavazás a legnagyobb rendben folyt le és eredménye a következő:

### Rendes kamarai beltagok lettek:

1. Dávidházy Kálmán könyvkötő 6563.
2. Debreceni Lajos hentes 539.
3. Márkus Jenő vendéglős (uj) 528.
4. Varjas Imre kovács 523.
5. Dorsch Hugó (uj) 518.
6. Thieszen Arthur festő (uj) 513.
7. Piros Béla lakatos 506.
8. Megyery Kálmán borbély (uj) 495.
9. Széplaki József cipész (uj) 490.
10. Major Mihály tímár (uj) 488.
11. Kereszturi János bádogos (uj) 481.
12. Zelinger Ede festő 434.
13. Serli Ede órás 405.
14. Vági István ékszerész (szociáldemokrata, uj) 367.
15. Szantó Győző gyáros 363.
16. Biczó Gyula vállalkozó 359 szavazattal.

### Póttagok lettek:

1. Horváth János vállalkozó 346.
2. Tóth István építész 333.
3. Weiszberger Mihály műszerész 310.
4. Érczy Kálmán gyárigazgató 305.
5. May Andor gyárigazgató 244.
6. Raidch Árpád gyárigazgató 223.
7. Debreceni Károly eszmadia 205.
8. Kiss Károly kőműves 201 szavazattal. Tekintélyesebb számú szavazatot (177) kapott még Barna Tamás.

Mint értesülünk, a kültagok vá-

lasztása után az ipar- és kereskedelmi kamara még e hónapban megtartja alakuló ülését és elnöke újra Szent-Királyi Tivadar lesz, akivel szemben a közbizalom ismételtlen megnyilvánult.

## Töröltek százötven interpellációt. Formális ülés a Házban.

Rövid, formális ülést tartott ma a munkapárti Ház. Vagy százötven régi interpellációt töröltek, mert az ellenzék nem jön el a miniszteri válaszokat meghallgatni. Azután jelentette az elnök, hogy június huszanhatodikáig nem lesz ülés. Akkor is csak azért gyűlnek majd össze, hogy átvegyék a főrendiház üzenetét és a Ház tagjai megkapják a hosszú vakációt, amely előreláthatólag belenyulik a késő őszebe.

Tizenegy órakor nyitotta meg Beóthy Pál elnök a Ház ülését. Bemutatja Benedek Sándor jolsvai képviselő megbízólevelét. Harmadszori olvasásban megszavazták a tegnapi elfogadott törvényjavaslatokat. Hegedűs Kálmán az állandó igazoló bizottság jelentését terjesztette be Benedek Sándor, Simontsits Elemér képviselők megválasztása ügyében.

Az elnök jelentette most, hogy száz-

## LEGJOBB KALAPOK FEKETÉNÉL.

### Csánky Viktor

1857—1913.

„Exegi monumentum  
aere perennius“  
Horatius.

„Ércnél maradandóbb emléket állíték magamnak“, mondja büszkén a római költő, mikor örökbecsű költeményeinek első részét utjára bocsátja. A dicsőség és hírnév utáni fanatikus vagy minden emberrel vele születik, tetteinek rugója gyanánt szerepel, akár egoisztikus, akár altruisztikus célok megvalósítását tűzi ki élete feladatául.

De vajjon hány ember mondhatja el magáról élete alkonyán a római költővel: hogy nem hiába van magának, de embertársai javára, a köznek élt?!

Csánky Viktor a tettek embere volt. De tetteiben, alkotásaiban nem a dicsőség utáni szomj, az ünnepeletetés utáni vágy vezérelte: hisz maga volt a megtestesült szerénység! Hivatásának fanatikus szeretete irányította lankadatlan buzgalmu tevékenységét: ez volt kútforrása minden tettének.

Egész működése alatt megőrizte egyéni függetlenségét, önállóságát. Felettes hatóságától kötelességének pontos teljesítéséért soha semmit se kért s ezt másoktól sem várta. Nem szaladt senki után, nem kereste senki barátságát, de a meleg kézszoritást

igaz vonzalommal igyekezett meghálálni és megtartani.

Mikor 1895-ben, mint Háromszék vármegyei tanfelügyelő első ízben kap önálló működési kört: az őt kiválóan jellemző szívós vasakarát s alkotni vágyás azonnal megnyilatkozott benne. A tankerület iskolaügye teljesen el volt hanyagolva s ő rövid másfél év alatt rendet teremtett ott. Harminchárom községben, hol az ügyek legzavarosabbak és legkuszáltabbak voltak, egymásután létesültek az iskolák a bámulatos ügyességgel és kitartással serénykedő fiatal tanfelügyelő szívós buzgalma folytán. A megye székhelyén — Szentgyörgyön — az összes iskolák ügyei rendeztettek s a mindenre, csak iskolára nem való épületek helyett — paloták emelkedtek a népoktatás céljaira. Ez a csodálatos energia és páratlan, minden várakozást felülmuló sikeres eredmény a vármegyét valósággal frappanzozta. A közigazgatási bizottság a legmelegebben üdvözölte nép oktatásának buzgó vezérét, biztosítván őt legmesszebb menő támogatásáról. De a miniszteriumba is eljutott a híre e páratlan sikereknek, mert az a hozzá intézett rendelet szerint „örömmel szerezvén tudomást a vármegye népoktatás ügyének kiváló fejlődése felől és azon helyes irányról, melyet hivatalos eljárásában követ, elismerését nyilvánította“.

A Jásznagykunszónok vármegyei rö-

vid három hónapos szolgálata sem maradt nyom nélkül. Bizonyosság erre a vármegye közigazgatási bizottságának 1897 április 6-án kelt ama határozata, mely „a tanügyi szakavatott és tapintatos képviselőtében kifejtett hasznos tevékenységéért elismerést és köszönetet szavazott neki“.

A harmadik és utolsó, de egyben leg-hosszabb időt magába foglaló stáció: Debrecen.

Itt a viszonyok és körülmények még nehezebb helyzet elé állították, mint Háromszékben. Az Alföld teljesen más tanügyi politikát kíván, mint a határszél, a népoktatási feladatok itt többé-kevésbé különbözők. De munkabírása, szívós kitartása akadályt, lehetetlenséget nem ismerő energiája itt is győzelemre segítette őt. Valamennyi községben szervezte a gazdasági iskolákat, melyek épen az alföldi földművelő nép speciális érdekeit tartják szem előtt feladataik megvalósításában.

Az elemi iskolák száma nagy haladást mutat: a felekezetek mindegyikének teljes megaláadására létesülnek egymásután a kellő számú tanítói állomások minden községben. Debrecenben ma már 45 tanerős református iskola ma már 71, a 9 tanerős róm. kath. iskola 17, a 10 tanerős izraelita iskola 17 tanerőt számlál. Ezenkívül 3 tanerős gör. kath. és 2 tanerős állami iskola szervezése is az ő érdemeit szaporítja. A

## Megérkezett

Moskovits József uri szabó divattermében a legfinomabb Angol divat szövetek városi új bérház 26. Nagyerdemü urak pártfogását kérve

Moskovits József,

tisztelettel

390

ötven interpelláció van, amelyre választ eddig nem adtak. A kormányban megvolt a hajlandóság, amint a miniszterelnök is kijelentette, hogy ezekre az interpellációkra a választ megadják, azonban az ellenzék távolléte miatt ez nem történhetett meg. Indítványozta, hogy töröljék az interpellációkat, mert nyilvántartásuk elévülésük miatt most már fölösleges. (Helyeslés.)

Tisza István gróf egybehangozóan azzal a kijelentésével, amit a kormány bemutatkozása alkalmával tett, kéri a Házat, vegye tudomásul, hogy a kormány nem szándékozik az interpellációkra válaszolni. Kéri az interpellációk törlését.

— Töröljék! — kiáltja a munkapárt.

A Ház legközelebbi ülését június 26-án tartja. Az ülés napirendje a főrendiház üzeneteinek átvétele és a további teendők megbeszélése lesz.

## A debreceni szövetkezetek jövője.

### Vélemény a szövetkezetek fuziójáról.

A rég huzódó és még beláthatatlan időnkig tartó pénzválság szemlátomást szedte az aldozatokat. Pénz ö felségének világrengető hatalma tul tett a pénzügyi emberek nézetén és nem ismerve kiméletet, leseperte mindazokat, a részvénytársaságokat és szövetkezeteket, a melyeknek tőkéje nem állott arányban üzletük terjedelmével. A vezetők meggyeszerie, hogy intézetüket e pusztulástól megóvják, az Osztrák-Magyar-bank főnökének közbenjárására fuzionáltak. Nálunk is volt részvénytársasági fuzió, de szövetkezeti fuzióról nem lehetett szó, mert itt nem a részvény adja a tőkét, hanem a törzsbetét.

Általában a személyi kérdésekben látják a fuzió elmaradását. Ez azonban csak mentő érvnek tartható, mert amint mindnyájan belátjuk, a tömörülési eszme a személyi kérdésen tulateszi magát és csak azon van, hogy az igazgatósági tagok és az adósok minél szebben az anyagi romlás kikerülésével álljanak szemben a javukat elsodorni akaró viharral.

E folyamatot bizonyítja az a szerencsés

körülmény, hogy Wilhelms Emil, az Osztrák-Magyar-bank főnöke kijelentette, (lásd 1913. június 4. jegyzőkönyvet) hogy tömörülés esetén humanosan fogja az intézetek érdekeit kezelni.

Az alanti tíz debreceni szövetkezetnek mérleg- és eredmény-számlájából pedig világosan kitünik, hogy a tömörülésre szükség van.

Vagyon: Pénzkészlet. Készpénz állomány K 50.580.44. Magy. kir. postatakarékpénztár K 9283.15. Osztrák-Magyar-bank giro K 5118.06. Kötelezvények K 8.304.679.03. Különböző adósok K 156.308.64. Ingatlan és előlege K 137.032.48. Folyószámlák K 378.135.61. Értékpapír K 15.933.94. Felszerelés könyv és nyomtatvány leírás után 45.121.71. Alapítási költség leírás után K 2300.11. Atmeneti tétel és kamat K 184.371.93.

Teher: Törzsbetét befizetések és haszon-eredmények K 4.049.218.50. Takarékbetét K 662.434.46. Takarékbizt. betét és különbözök K 69.237.62. Atmeneti tétel és beiratási díj K 8087.42. Tartalék alap K 117.025.48. Visszeszámítás K 4.252.865.80. Nyereség K 130.040.82.

Bevétel: Kamatok és egyéb jövedelmek K 689.532.17.

Kiadás: Visszeszámítási és betét kamat K 241.956.42. Adó és betétkamatadó K 46.272.60. Üzleti költség, házbér és tisztí fizetések K 226.183.65.

Leírások: Felszerelések, könyvek, nyomtatványokból és kötelezvények értékéből K 45.078.68.

Nyereség K 130.040.82.

Ezek az adatok a tömörülő tíz pénzügyintézetnek viszonyait tárják fel. Amint látható, a tíz pénzügyintézetnek a kihelyezése K 8.304.679.03 + 156.308.64, ezzel szemben visszeszámítási teher K 4.252.865.80, a kihelyezésnek 50%. A törzsbetét befizetések állománya K 4.049.218.50, melyből minimum 30%-ot vissza kell fizetni, a fennmaradó részt pedig a tartozásokba betudni.

A kiadásokat felesleges percentuel feltüntetni, mert így is látható, hogy a jövedelmek csak hogy éppen fedik a kiadást.

A fenyegető deficitel szemben minden erővel védekezni kell.

Lövi Zsigmond,  
főkönyvelő.

város óriási kiterjedésű határán szétszórtan fekvő tanyak népe addig teljesen kulturálatlanul növekedett fel, míg szívós erélyével ki nem vívta, hogy az egyes tanyak megfelelő pontjain 15 állami jellegű népiskola létesült.

De a tankerület más helyein is szembe- szökő az óriási fejlődés, mely alatta végbe- ment. Csak a nagyobbakat említem. A 24 tanerős hajduböszörményi református elemi népiskola ma már 38 tanerőt számlál, a hajdunánási tanítói állások száma 18-ról 24-re emelkedett. Nincs is községe e tankerületnek, melynek tanügye alatta virág- zának ne indult volna. Mindenütt az ille- tékes tényezők legteljesebb egyetértésével és a felekezeti iskolák épségben hagyása mellett szervezett Nádudvaron, Hajdudoro- gon, Hajduböszörményen és Egyeken állami iskolákat, melyek mindenkor a legteljesebb egyetértésben egymás működését kiegészítve — a nemes verseny előidézésével — teljesítik népnevelő feladatukat, karöltve a más jellegű iskolákkal. Szervezésük reak- ciót sehol sem ébresztett, mert részben az e téren mutatkozó szükség természetes következményei voltak, másrészt azonban szeretetreméltó közkezdelt egyénisége köny- nyen elhárította az esetleges akadályokat is.

A debreceni iparos tanonciskola bámu- latos fejlődését is neki köszönheti, épen úgy az állami kisegítő iskola is. Az analfabéta tanfolyamok szervezésére, a patronázs-tevé-

kenységben való részvételre állandóan buz- dították tanítóit.

A hajduböszörményi községi jellegű pol- gári fiúiskolát államivá szervezte át. A cél- szerűen épült iskola s mintaszerű, gazdag felszerelése az ő buzgósgának eklatáns példája. A debreceni kereskedőtársulati és magán polgári fiúiskolák, valamint az izra- elita leány polgári iskola mindenkor érezték jóakaratu támogatását és segítségét.

Nunc ad fortistimum! . . . A debre- ceni országos tanítói árvaház az ő kiváló jóindulatú, jóakaratu buzgalmának s az egész intézmény iránt érzett szeretetének hirdetője. Az ő állandó érdeklődése, figyelme hathatósan hozzájárult ahhoz, hogy ezen intézmény a maga kiválóan humanus inten- ciójával oly pontosan tudja teljesíteni fel- adatát. Az árvák, özvegyek minden körü- lmények között számíthattak az ő szeretet- teljes jóakarataira és a legmesszebbmenő támogatására. Ahol segíteni, könyeket fel- száritani kellett: ott mindenkor őt illette az elsőség. A legnagyobb szeretettel gondozta az árvaház ügyeit, fáradságot, munkát nem kimélve dolgozott annak fölvirágoztatásán. Nap-nap mellett érdeklődött az Árvaház belső élete fölül, annak minden legkisebb ügye-bajáról tudomást kellett szereznie. Ez a különös és kivételes figyelme tette ezen intézményt azzá, hogy mása — tekintettel arra — hogy a benne ellátást és gondos

# Bulgária ujra mozgósított. Bulgár-szerb háboru előtt. A bolgár válaszjegyzék.

Szófia, június 20.

A bolgár kormány Szerbiának a szövetségi szerződés revízióját követelő jegyzé- kére adott elutasító válaszában többek közt ezeket mondja:

A szerb kormány, amikor a balkán szerződésből tabula rasat akar csinálni és Macedóniát fel akarja darabolni, elfeledke- zik arról, hogy az a föld Bulgária kulturá- jának bölcsője és a nemzeti organizmusának előrése. A háboru célja különben sem területhódítás volt, hanem a bolgár és szerb népnek a török iga alól való felszabadítása.

Az utolsó felszólítás.

Bécs, június 20. A bolgár kor- mány holnap föl fogja szólítani Szer- biát, hogy a vitás területről a leg- rövidebb időn belül vonja vissza csa- patait.

Mit mond Pasic?

Belgrád, június 20. Pasic miniszter- elnök tegnap képviselőközgyűlésen kijelentette, hogy Szerbia semmi körülmények között sem állhat el a szövetségi szerződés reví- ziójának követelésétől. Nyugtalanagra nin- csen ok, mert a Szerbia engedékenységeről terjesztett hírek aseptalanok. Szerbia hadse- rege készen áll, de az utolsó pillanatig remé- ni kell szerencsés fordulatot s maga a miniszterelnök is azt hiszi, hogy a békés megoldás eszközei még nincsenek teljesen kimerítve.

Bulgária mozgósítása.

Belgrád, június 20. Itteni katonai körök úgy értesültek, hogy Bulgária már be is fejezte mozgósítását.

nevelést nyerő árvák száma gyakran a háromszázat is meghaladja: az országban igen kevés helyen található.

Nincs nehezebb és kényesebb feladat a népoktatás ügyének sima és mindenkit kielégítő igazgatásánál. Csánky Viktor kon- ciliáns magatartása úgy a hatóságokkal, mint egyesekkel szemben tanusított szel- gálatkészség, előzékeny modora minden aka- dályt letudott győzni. Valóságos diplomata volt. Anélkül, hogy hízkelkedett volna, egy- másután szervezte a tervbevett tanítói álla- sokat s emeltette a célszerű, diszes iskolai épületeket. Egész működése alatt főfelada- tának tartotta azt, hogy munka sikeréhez conditio sine qua non képen szükséges egyetértés soha meg ne zavartassék. Észre- vetlenül suhant el a nehéz kérdések mellett s mikor a siker bekövetkezett: az elismerést boldodon engedte át másoknak! . . . S talán ebben is rejlik sikerének titka.

De munkáját még korántsem tartotta befejezettnek: nagy tervei, eszméi voltak, melyeknek megvalósítására készült, mikor a kéréletlen halál elragadta közülünk. — Amennyit azonban eddig tett és alkotott a népnevelés és közoktatás felvirágoztatása körül: biztosítja részére azt, hogy neve, emléke nem merülhet egykönnyen a feledés homályába, mert alkotásai mindig igazi, hű tolmácsai lesznek nagy szellemének.

Dr. Beszkid Sándor.

Épület és butorvasalások legnagyobb raktára

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

713

DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

## A hajdudorogi püspökség a főrendiházban.

### Csernoch hercegprimás Jankovich külhelynök ellen.

A főrendiház ma délután négy órakor tartotta ülését báró Jósika Samu elnökletével. Jobbára vita nélkül fogadták el e képviselőház által áttett törvényjavaslatokat s a tanácskozás élénkebb fordulót csak a hajdudorogi püspökség ügyénél vett.

Szabó Jenő nyugalmazott miniszteri tanácsos volt az első felszólaló, aki egyik harcosa a görög katolikus magyar püspökség érdekében megindított mozgalomnak. Sajnálja, hogy a románok agítálnak a püspökség ellen s reméli azonban, hogy a szentszék mégis előékeny lesz e jogos kívánsággal szemben. Azt hiszi, hogy a magyar liturgikus nyelvet is keresztül lehetett volna vinni, ha a román püspökök Rómában nem tiltakoznak ellene.

Váradai Árpád győri püspök örömmel üdvözlöi a görög katolikus püspökséget.

Hosszu Vazul szamosújvári gör. kath. püspök kijelenti, hogy a román püspökök egyáltalában nem tiltakoztak az új magyar gör. kath. püspökség ellen, sőt még a magyar liturgikus nyelvhez is hozzájárultak volna. Követelik azonban, hogy egyházmegegyék integritása sértetlen maradjon. Kéri a miniszterelnököt, hogy vizsgálja meg a helyzetet és a román egyházközségeket csatolja vissza. Felhívja végül Tiszát arra is, hogy a nemzetiségi kérdés megkezdett akcióját vigye tető alá.

Csernoch János hercegprimás kijelenti, hogy az új gör. kath. püspökség összeállításánál a statisztikai adatok alapján jártak el. A legutóbb tapasztalt izgalmakat tapintatlanság okozta Jankovich hajdudorogi gör. kath. püspöki külhelynök részéről, mert ha Jankovich tényleg akkor jelenik meg, amikor bejelentette és nem a mise közben állít be és ha tapintatosabban viselkedik, az inzultus is elmarad. Ha a főpapok hiveiknél csillapítólag hatnak közre, az izgatottság megszűnik.

Jankovich kultuszminiszter ismétli azt, amit a képviselőházban már elmondott. Az inzultusok ügyében vizsgálatot indít és az igazságtalanságot reparálja.

Tisza István miniszterelnök reflektál Hosszu Vazulnak. Ő is nagyon óhajtja, hogy a nemzetiségi kérdést megoldja s bizik abban, hogy a románok és a magyarok között létrejön a harmónia. Kéri, hogy ezen Hosszu Vazul és munkálkodjék.

A főrendiház legközelebbi ülését a jövő hét szerdáján tartja.

## A debreczeni kereskedők sérelme.

### Panasz a könnyen engedélyezett végeladások ellen.

A kereskedők érdekeit rendkívül érzékenyen sértik a könnyen engedélyezett végeladások, különösen a jelenlegi nehéz viszonyok között van romboló hatása minden végeladásnak. A debreceni kereskedőknek alig egy-két hónappal ezelőtt kellett elszenvedniük néhány vandorraktár és alkalmi üzlet végeladási visszaéléseit.

Ezért most tömegesen fordultak panaszszal a kereskedelmi és iparkamarához, hogy miért nem foglalt a kamara állást a Glük Ede Piacz-utcai czipő- és divatkereskedő részére megadott végeladás engedélyezése ellen.

A kamaránál azonban a kereskedők azon felvilágosítást nyerték, hogy a kamara a leghatározottabban ellenezte ezen végeladási engedély megadását; annál is inkább, mert az illető kereskedőt a rendőrfőkapitányság, mint iparhatóság a tavaszon előfordult sorozatos végeladási visszaélések folytán szintén megbüntette.

A rendőrfőkapitányság a kamarának, mint kereskedelmi érdekelttség törvényes érdekképviseletének álláspontját, nagyon helyesen, teljes mértékben elfogadta és az illető kereskedőt végeladási kérelmével elutasította.

A városi tanács azonban, mint II. fokú iparhatóság a végeladást engedélyezte s az engedély kiadására utasította a rendőrfőkapitányságot. Az érdekeikben mélyen sértett kereskedők panaszaiikkal tehát a tanácshoz fordulhatnak. A városi tanács határozatát különben a folyó hó 16-án tartott ülésében hozta, így jogerősen lehet és 15 nap alatt bármely érdekelt megfelelőbbéheti.

## Vármegye.

**Hajdúvármegye új utépitési programja.** Az alispán június 25-én, délután 3 órára értekezletre hívta össze a rendezett tanácsú városok polgármestereit, a járások főszolgabíróit és a községek megbízottjait, hogy az új utépitési programot megállapítsa velük és a törvényhatósági utahálózatba felveendő községi utak felvetelét megállapítsa.

## Külföldi feministák Debrecenben.

### Vasárnap érkeznek. Előkészületek fogadtatásukra.

Budapesten e héten lefolyt nemzetközi feminista kongresszus tagjai közül többen, mint már jeleztük, körutat tesznek Magyarországon, főleg a gyermekvédelmi intézmények tanulmányozása céljából. Utjuk legelőbb is Debrecenbe vezeti őket. Igen illusztris társaság jön. Mintegy 40-en lesznek Debrecen külföldi vendégei, kik között olyan nevek szerepelnek, mint Chapman Catt, a feminista világszövetség elnöke, Marlborngt hercegnő, sok más előkelőség és angol és amerikai milliárdos hölgyek sem fognak hiányozni, a komoly írók, tudósok és szociológusok mellett.

Hogy a külföldi vendégek jól érezzék magukat Debrecenben, arról a város és a debreceni feminista mozgalom vezetői gondoskodnak. A fogadtatás részleteinek előkészítése tárgyában tegnap ezek a hölgyek és urak értekezletet tartottak.

Az értekezletet Kovács József polgár-

mester nyitotta meg és átadta az elnöklést Domahidy Elemérnek. Jelen voltak az értekezleten: dr. Láng Sándorné, Berger Erzsébet, özv. Schenk Leoné, dr. Berger Móricné, dr. Szász Adolfné, Berger Andorné, Karay Sándorné, Koncz Lajosné, dr. Balkányi Emilné, Tüdös Klára, Miss Boullmer, Geiger Hilda, dr. Tóth Mihályné, továbbá a férfiak közül: Tüdös János dr., Brokes Győző dr., Jászi Viktor dr., Simonffy Emil, Szenea Zsigmond dr., Spitz Lipót dr., Borsovay Jenő dr., Fodor Emil, Zöldy Márton és Tatay Zoltán dr.

Elhatározta a gyűlés, hogy a vasárnap délután fél négy órakor érkező feministákat a vasutállomáson dr. Láng Sándorné, dr. Berger Móricné, Koncz Lajosné, Miss Boullmer, Berzöfi L., Császár Mária, Geiger Hilda, Tüdös Klára, Brokes Győző dr., Fodor Emil és Tatay Zoltán dr. fogadják.

Az érkező hölgyeket dr. Láng Sándorné angol nyelven fogja üdvözölni. A vasuti állomástól a vendégek a Royal-szállodába mennek, ahol tea-uzsonnával kínálják meg őket Debrecen hölgyei, mint háziasszonyok Domahidy Elemérné főispánnéval. Uzsonna után körutra indulnak a vendégek; megtekinthetik először a vármegyei székház és a városháza dísztermét és a Nagytemplomot, ahol Csiky lovag ösmerteti a történeti nevezetességű épületnek multját. A Nagytemplomból a kollégiumi anyakönyvtárba, onnan a női par-kiállításra mennek, majd pedig külön villamos kocsikon az áll. gyermekmenhelyet és a híres Nagverdőt tekintik meg.

Este fél 9 órakor a Royal-szállodában a város vacsorát ad a vendégek részére, akiket a város képviselője üdvözlöi s az üdvözlő beszédet özv. Schenk Lászlóné angol nyelven fogja tolmácsolni. Beszédet mond még Berger Móricné franciául és Fráter Erzsébet, a kiváló szónok, magyarul.

Ezen az ünnepi vacsorán a város közönsége is részt vehet; a vacsora 6 K 50 fillérbe kerül. Jegyek a polgármesteri titkárnál válthatók. A debreceni Zenede gyermekzenekara a vacsora alatt egy zenekari művet ad elő, azután Zöldi Márton, a kiváló muzsikusi fog szobánál-szebb magyar nótákat hegedülni.

## Városháza.

**Pénztárvizsgálat.** A meglepő pénztárvizsgálatot csütörtökön délelőtt tartották meg úgy a kézi, mint a gyámpénztárban. Mindent rendben találtak.

## Debreceni ifju öngyilkossága Budapesten. Irnokból — inas.

Budapestről jelentik: A Nyári-utcában levő Imperial-szállodában tegnap este egy fiatal ember állított be és szobát kért. Kinyitottak neki egy szobát és mikor eléje tették a bejelentő lapot, a következőket írta arra:

Tebespolgári Aszalós András 26 éves, irnok. Debrecenben.

Alighogy elment a pincér, a fiatal ember magára zárta az ajtót. Nem sokkal ezután revolverdurránás hallatszott ki az új vendég szobájából. A szálloda személyzete be akart menni hozzá, de az ajtó be volt zárva. Rendőrért szaladtak hát a szálloda alkalmazottjai és ennek segítségével feltörték a szoba ajtaját.

A fiatal ember, az ujonnan érkezett vendég a szőnyegen feküdt átlőtt halántékkal, nagy vértócsában. Hamarosan a mentők be hívták hozzá, mert még volt benne egy kis élet, de mire a mentők megérkeztek, a fiatal ember meghalt.

Az asztalon egy névjegyet hagyott az öngyilkos fiatalember. A névjegyen a következő név: tebespolgári Aszalós András. Az asztalon volt még egy csinos női arckép-

amelyre öngyilkossága előtt titával a következőket írta az életunt:

**A szerelem ölt meg!**

A rendőrség átkutatta az öngyilkos zsebeit, de semmiféle írást nem talált benne. Pénztárcájában azonban ötvetkilenc korona volt.

A detektívek most már hozzáfogtak az öngyilkos kilétének megállapításához. Hamarosan kiderült, hogy az öngyilkost tényleg Aszalós Andrásnak hívják, de nem írrok, hanem a Kossuth pártkör inasa volt. Aszalós András a pártkörben rossz fát tett a tűzre, elsikkasztotta a beszédett tagsági díjakat és megszökött. A rendőrségen feljelentést is tettek ellene, tehát nem a szerelem ölte meg Aszalós Andrást, hanem a büntetés elől menekült a halálba.

Holttestét kivitték a törvényszéki orvostani intézet boncztermébe.

Az esetről jelentést tettek a debreceni rendőrségnek, mely értesítette az ifju hozzátartozóit.

## Színház.

**Őn osalódottan nem fog távozni,** ha az Apolloban eljön és „Weisz Pistát a huszárt” megnézi.

**Weisz Pista az Apolloban.** Valóságos színházi estélye volt tegnap az Apollo mozgnak. Zsufolt ház nézte végig „Weisz Pista” című moziiskecset, az első, amit Debrecenben az Apollo mutatott be először. Nevetéstől és a tapstól hangos volt a színház egy egész órán keresztül; valósággal ünneplétek a szereplőket, különösen Horvát Kálmánt, akit a közönség még a multból ismer s aki évekig volt a debreceni színház férfi primadonnája. Tekintettel arra, hogy többen elmentek az este, mert jegyet nem kaptak, kérjük a közönséget, sziveskedjenek jegyekről nappal gondoskodni, kiváltani vagy előjegyezteni az Apollo pénztáránál délelőtt 10—12 óráig és délután 3—6-ig.

**Délután 4 órakor** rendes helyárok mellett az „Apollo”-ban megláthatja a mult havi debreceni jogász majális és „Weisz Pistát” a huszárt!!

**Az Apolloban ma délután 4 órakor** rendes helyárok mellett látható a tegnap nagy sikert aratott „Weisz Pista a huszár”, operett szkeccs!!

## A cipésmester bűne.

**Beteggé tett egy kis leányt.**

**Letartóztatta a rendőrség.**

A legsötétebb emberi indulatok krónikájába tartozik az a bűntény, mely tegnap foglalkoztatta a debreceni rendőrséget. Asszony Zsuzsanna, Agárdi-utca 14. szám alatti lakosnő tett feljelentést a rendőrségen Tóth Miklós cipésmester ellen, a büntetőtörvénykönyv 236. szakaszába ütköző bűncselekmény miatt. Tóth Miklós áldozata Asszony Zsuzsanna 5 éves Julianna nevű gyermeke. Az anya tegnap észrevette, hogy a kis leány beteg, faggatni kezdte, mire a szerencsétlen áldozat elmondta, hogy Tóth Miklós tette beteggé.

Megdöbbenő adat, hogy ez a Tóth Miklós nős, családos ember, neki is vannak gyermekei. Beteges szenvedélyében csalogatta be a kis Asszony Juliannát műhelyébe, mely az Ajtó-utca 41. számú házban van és az Agárdi-utca 14. számú házzal, hol Asszonyék laknak, szomszédos. Az 5 éves Julianna az ő gyermekeinek játszó-

társa, ilyen formán könnyen végre tudta hajtani sötét szándékát a cipésmester. Hogy minden nemesebb emberi érzésből kivetkőzött már ez a férfi, mutatja, hogy tetét saját gyermekei előtt követte el.

A feljelentés után detektívek mentek Tóth Miklósiért és felhozták a rendőrség központi ügyeletére. Itt dr. Hortobágyi Ernő ügyeletes rendőrfogalmazó hallgatta ki a bűnös embert, ki eleinte reszkette tagadott, de mikor elibe tárták dr. Balkányi Ede és dr. Varga Emil orvosok véleményét, akik úgy ót, mint a gyermeket megvizsgálták, Tóth Miklós megtört és mindent bevallott. Kihallgatása után letartóztatták. Holnap átkisérlik az ügyészség fogházába.

## Literrel itta a szeszt.

**Az alkoholista vége.**

Hajduszoboszlóról jelentették tegnap a debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott hirtelen elhunyt Kandel József 69 éves egyén. Az orvosi vélemény szerint a katasztrófát alkoholmérgezés idézte elő.

Mint beszéltek, Kandel József híres ivó volt. Fiatalabb korában nagy bravurokat csinált ezen a téren. Az alkohol minden fajával élt anélkül, hogy komolyabb baja lett volna.

Most aztán elérte végzete. Az öreg ember denaturált szeszt ivott és pedig majdnem egy literrel hajtott fel egyszerre. Elgyengült szervezetére gyilkos hatással volt ez a nagy szeszmenyiség.

Rosszul érezte magát s rövid kínlódás után kiszenvedett. Megölte az alkohol, amelyről mindig azt hirdette, hogy ez tartja benne az életet. Tehát végezetül is ez oltotta ki az életét.

A debreceni ügyészség semmiféle eljárás megindítását nem tartotta szükségesnek, minthogy az eset körülményei teljesen fel vannak derítve. Egyszerűen megadta a temetési engedélyt.

## A közös háztartás vége.

**Tűzfogó vassal az asszonyra.**

Számtalan példa igazolja, hogy az ugynevezett közös háztartások, vagyis népies nyelven „balkézről való házasságok” a rendőrségen érnek véget egy-egy kisebb, avagy súlyosabb deliktumot tartalmazó feljelentéssel. Debrecenben pedig ijesztően nagy azoknak a száma, akik ilyen szabadabb formában „házasodnak”, ennek megfelelően természetesen a perpatvarok is szaporodnak, sok munkát adva a rendőrségnek.

Tegnap is adta elő magát egy hasonló eset. Özv. Bándi Sándorné, leányneven Tar Julianna tett panaszt Tóth Ferenc szobafestő segéd ellen, akivel hosszabb időn át közös háztartásban élt. Az elmúlt napokban a férfi összeveszett vele és egy tűzfogó vassal úgy összeverte, hogy az asszony husz napon túl gyógyuló sérüléseket szenvedett. Elpanaszolta a rendőrségen, hogy a férfi nagyon gorombán bánt vele, többször meg is verte. Ilyen körülmények között nem is maradt nála, hanem otthagytta a Csapó-utcai lakásukat és elköltözött a Hatvan-utca 43. számú házba. Kijelentette, hogy kéri a férfi szigorú megbüntetését. A rendőrség meg is indította az eljárást.

És így végződnek rendszerint a vadházasságok. Ha igaz az a szállóige, hogy a házasságot az égben kötik, akkor el lehet mondani, hogy a vadházasságot pedig a rendőrségen — tépik szét.

## Házlebontás halállal.

**Agyonnyomta a fal.**

A szomszédos Hajduszoboszlón végzetes szerencsétlenség történt. Egy házlebontásnál az egyik munkást agyonnyomta a fal. Tragikusabbá teszi a dolgot, hogy éppen a vállalkozó testvérét érte a katasztrófa, a vállalkozó nagyon valószínű vigyázatlansága folytán. Az eset részletei a következők:

Korpos István hajduszoboszlói gazdálkodó portáján házlebontással foglalkozott Görög András vállalkozó. Serényen folyt a munka, amelyet egyszerűen csak kinos incidens zavart meg.

Görög János az egyik falat a másik megtámasztása nélkül oly módon döntötte ki, hogy az ráborult ott dolgozó testvére, Görög József. A súlyos fáltömeg agyon is nyomta a szegény embert. Holtan ásták ki a romok alól. A szó teljes értelmében összelapította a fáltörmelék, segíteni már nem lehetett rajta.

Az esetről nyomban értesítették a helybeli hatóságot, amely helyszíni szemlélet tartott. A gondatlanság jelenségei látszanak fenforogni s ilyen értelemben is tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, amely elrendelte a behatóbb nyomozást az ügyben. A hullát is felboncoltatják.

## Milliomos cigányok.

**Perzsa szőnyeg és ezüst serleg.**

Pár héttel ezelőtt nagy cigánykaraván érkezett csengős lovakkal, öt szekérral Margittára.

A községháza kapuja előtt egy öles-termetű őszbevegült cigányt fűrgén ugrott le az ekhós kocsi. Ment be egyenesen a községi jegyzőhöz:

— Tekintetes uram, huszonötven vagyunk tisztességes cigányok. Alássan kérem, tessék nekünk telepedési engedélyt adni, mert Margittán hosszabb ideig akarunk élni.

— Honnan jöttek, miből élnek?

— Valamikor sokat dolgoztunk s ma már csak utban itt-ott pihent vándorok vagyunk. Ötezer koronát ajánlok fel a községnek, ha a telepedési engedélyt megkapjuk.

Az ezüst pitykés, dolmányos vajda kijelentését érthető kétséggel fogadták, de a cigány elöszedte a nagy bugyellárist:

— Van itt pénz, uram és több ezen koronát tett le a jegyző asztalára.

A cigányok megkapták a telepedési engedélyt és elindultak otthon keresni. Barna János kertje végében alkalmas terület találtak és a cigánytanya azóta valóságos bucsujáró helye a kíváncsi margitaiaknak. De van is ott látnivaló. A cigányok egy nagyértékű, valódi perzsa-szőnyegen üldögélnek. Naponta háromszor teát isznak, amit hatalmas ezüst serlegből osztanak szét. Egyáltalán uri módon és mindenért becsülettel fizetnek.

Az érdekes vándorok nincsenek megelégedve a falusi élettel. Rövidesen ismét felszedik sátorfájukat és amint mondják, tovább fognak menni.

## Ujdonságok

**\* Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban predikál Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Bodnár Gábor s.-lelkész, 11 órakor Kolozsváry Mihály s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula s.-lelkész, Ispotályi templomban Konrád Zoltán s.-lelkész, Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

**\* Kinevezés.** A pénzügyminiszter Imrik János debreceni állami végrehajtót a IX. fizetési osztályba nevezte ki.

**\* Gólya a vasuton.** Nem kis rémületet okozott tegnap az esti órákban a Debreceni—Szatmár vasuti vonalon Mojsze Paraszkának az esete. Mojsze Paraszka egy harmadik osztályú kocsiban utazott és utközben egy fiúgyermeknek adott életet. Mikor a vonat Szatmárra berobogott, a beteg nőt kiszállították és a már ott levő mentőknek adták át, kik az anyát és gyermeket az itteni kórházba szállították.

**\* Érettségi a ref. főgimnáziumban.** A ref. főgimnáziumban tegnap kezdődtek meg az érettségi vizsgálatok Dóczy Imre elnökletével.

**\* Kis leány a szekér alatt.** Derecskéről jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, hogy ott Illés Imre gazdálkodó 3 éves Margit nevű leányát könnyen végzettsé is válható baleset érte. A kis gyermek a Bujdosó Imre szekere alá került, amely keresztül ment rajta. A gyermek rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. Nyomozást indítanak, mert gondatlanság látszik főforogni.

**\* Alapszabály jóváhagyás.** A földművelésügyi miniszter a „Vamospércsi vadásztársulat” (székhelye Debrecen) alapszabályait jóváhagyta s bemutatási záradékkal látta el.

**\* A talált pénz.** Hagymási Gyuláné, Széchenyi-utca 25. sz. alatti lakos panaszt tett ismeretlen tettes ellen, ki a Rózsa-utcai piacon elvesztett pénztárcáját 5 korona pénzzel megtalálta, de nem adta neki vissza. A gyanu Harsányi Jeremiásné hajduszoboszlói lakosra irányul, ki azonban tagadja, hogy a pénzt ő találta volna meg. A rendőrség a nyomozást megindította.

**\* A revolveres betörő.** Bécsből jelentik: Komarek gyújtógyárában múlt éjjel három síheder a pincén keresztül az iroda-helyiségbe be akart törni. A házfelügyelő és felesége észrevették a betörőket s lementek a pincébe. Erre ketten a betörők közül elmenekültek, de a harmadik revolverből lövöldözni kezdett a házfelügyelőre és feleségére, úgy, hogy ezek meghátráltak. Az utcán nagy néptömeg verődött össze, amely a lövöldöző betörőt, aki a pincéből kimenekült, üldözni kezdte. Egy Ciszalak József nevű tüzer elfogta a betörőt, a ki késéssel védekezett s a tüzért több helyen meg is szurta. Az elfogott ember Koran József butoresomagoló; büntársainak nevét eddig nem mondta meg.

**\* Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó anyám, nagyanyáink, dédnagyanyáink, testvér, sógornó, illetve jó rokonunk: Özv. Csányi Józsefné szül. Szücs Klára életének 81-dik, huszöt éves korának 49-dik évében folyó hó 19-én, este fél 8 órakor végelgyenülésben történt csendes elhunytát. Az Istenben boldogult földi részeit folyó hó 21-én, szombaton délután 5 órakor fogjuk, a Bethlen-utca 11. számú háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre az elhunytak ös-

merőseit, rokonait bánatos szívvél meghívjuk. Debrecen, 1918. június 20-án. Egyetlen leánya: Agnes férjével Bogdácska Jánossal és gyermekei. Unokái: Julianna férjével Szabó Józseffel. Mária, György nejevel Nagy Zsuzsánnával és gyermeke, Erzsébet. Testvére: özv. Tóth Sándorné Szücs Mária és gyermekei. Dédunokái: Szabó Józsika, Bogdácska Gyurika. Sógornője: özv. Szücs Sándorné. — A temetést özv. Dankó Béláné és Társa Ekli József temetkezési intézete, Kossuth-utca 6-dik szám, rendezi.

**\* Egy község pusztulása.** Györből jelentik, hogy Rákosszentmihály virágzó községben tegnap délelőtt nagy tűz pusztított és tizenhét ház lett a lángok martaléka. A falu népe munkában volt a határban és ezért csak későn érkeztek a mentéshez, a tűz további terjedését csak a késő délutáni órákban sikerült megátolni. A kár jóval meghaladja az ötvenezer koronát, melynek nagy része azonban a biztosítás folytán megtérül.

**\* Ügyvéd és könyvelő.** A szilágy-megyei Tasnádon, mint onnan jelentik, kínos utcai botrány történt. Dr. Weisz Bernát ügyvédet este 8 órakor megtámadta Zenk János bankkönyvelő, a rövidlátó embert tettelegesen inzultálta, botjával véresre verte. A könyvelővel együtt volt Janovich ügyvédjelölt, aki azonban nem vett részt a harcban. A nagy lármára összefutott járőrök vetettek véget a jelenetnek. A vizsály üzleti természetű dolgokból keletkezett. Dr. Weisz egyik ügyésze a Tasnádi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaságnak s nem jó szemmel nézte, hogy Zenk könyvelő kölcsönöket közvetít a bank egyik igazgatójának. Ez a szereplése egy perrel is volt kapcsolatban, amellyel előre fölvetett közvetítői díjak visszatérítését követelték magyar-csaholyi földművesek. Dr. Weisz súlyosan megsérült, fél karja kificamodott, lakásán ápolják. Az ügygel a bank igazgató-sága is foglalkozik, de természetesen bíróság elé is került.

**\* A primadonna ékszeréi.** Dióssy Nusit, az aradi színház primadonnáját egy februári estén meglopták: lakásán feltörték a szekrényét és elvitték körülbelül százezer korona értékű ékszerét. A nagyszabású betörés tettesét sokáig nem sikerült kinyomozni, ártatlan embereket gyanúsítottak, a primadonna inasát le is tartóztatták és csak hetek múltán sikerült megállapítani, hogy a betörés tettese egy Molnár Kálmán nevű aradi festősegéd. A betörőt Budapesten letartóztatták és tegnap állították az aradi törvényszék büntető tanácsa elé. Molnár azzal védekezett, hogy a nyomor vitte a bűnre, felesége és gyermekei éheztek. Kiderült azonban, hogy a notórius betörő, egyáltalán nem törődött a családjával és az elvitt ékszerek elzalogosításából szerzett pénzt is a szeretőjével mulatta el. A törvényszék Molnárt három évi fegyházra ítélte, a szeretőjét pedig orgazdaságért 3 hónapi fegyházra.

**\* Kézimunka kiállítás.** A Nőipariskolában a kézimunka kiállítás 22-én, vasárnap délelőtt nyílik meg. Az érdeklődő szülők figyelmét felhívja az igazgatóság a kiállításra, mely a növendékek egészévi hasznos működését tárja fel. A kiállítást díjtalanul lehet megtekinteni.

**\* Dr. Báthory Sándor orvos tudatja** a nagyérdemű közönséget, hogy folyó hó 15-től július 16-ig tanulmányútra ment.

**\* Gonosz tréfa.** Sátoraljaújhegyről jelentik: Mezőlaborcon egy pásztorfiú az őrizetere bizott jószágokra ügyelt föl. Közben egy falubeli legény odajött és tréfából a fiura lött. A golyó a pásztorfiú mellébe hatolt és halálosan megsebesítette.

**\* Babló gyermekek.** Székesfehérvárról jelentik: Csákvár községben Németh István 75 éves vagyonos aggastyán teljesen egyedül lakik házában, a melyet az öreg ember csak akkor hagy el, mikor délelőtt egyik rokonához ebédelni megy. Tegnap délután, mikor hazatért az ebédéről, a gondosan lezárt ajtót nyitva találta, majd a mikor óvatosan belépett, hatalmas ütés érte az öreget, a kire ezután három gyermek, Giez János, Neukom Márton és Ugrics János, kik közül a legidősebb 14 éves, vetették rá magukat, elrabolták tőle két korona 80 fillérenyi pénzt és véresre verték. A három betörő gyermek a merénylet után elmenekült de csakhamar elfogták őket. Beismerték, hogy Németh lakását akarták kirabolni, de az öreg ember hazatérése megakadályozta őket ebben. Németh István a kiállott izgalmtól súlyosan megbetegedett.

**\* Életmentő inasgyerek.** Sátoraljaújhegyről jelentik: Nagymihály mellett, a Laborc folyóban két leány fürdés közben örvénybe jutott és mind a kettő elmerült. Csóni József inasgyerek látván a veszedelmet, saját életének kockáztatásával a vízbe ugrott és sikerült is neki az egyik leányt élve kimenteni, de a másik, Bizony Katalin a vízbe fult.

**\* Gyárfás az Angol-királynőben.** Gyárfás Dezső, a „Fővárosi Orfeum” házi komikusa, a debreceni közönség dédelgetett kedvence elsőrangú társulatával június 21., 22. és 23-án, szombat, vasárnap és hétfőn vendégszerepel. A társulat tagjai: Tacianu hangfőnök, Alfredis tréfamester és fűtőművész. Le petit Szeverus 9 éves átváltózd táncművész. Csikváry Margit, a Steinhard-mulató tagja. Kővári Vilmos tánckomikus. Ujházi Eszti táncosnő. Faragó Jenő igazgató kabaré művész. Az előadás kezdete fél 9 órakor. Helyárak 2 és 3 korona.

**\* Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Tisza Mihály ref. 26 éves, Demjén Zsuzsanna ref. 9 éves, Drahos Sándorné r. kath. 41 éves, Góga András ref. 2 éves, Spisák Sándor r. kath. 15 napos, Földi Ferenc ref. 9 hónapos, Stanga G. Gyuláné ref. 29 éves, Szabó Ilona ref. 3 éves.

**\* Árverés a pályaudvaron.** A máv. pályaudvaron a teheráru raktárban június 23-án d. e. 9 órakor kerülnek eladás alá a visszamaradt árucikkek. Az eladásra kerülő cikkek jegyzéke a kamaránál betekintheető.

**\* Öreg ember nem vén ember.** A bihariószegi anyakönyvvezető tegnap érdekes párra adta polgári áldását. Megjelent a násznép a hivatalában, asszonyok, gyerekek jöttek. Az új pár várátot magára. Az anyakönyvvezető már felöltötte a címeres szalagot s az asztalán nyitva fektet a matrikula. Lelkendezve jött egy subanc, legénytoll az állán:

— Mindjárt jönnek nagyapámik!

Jött egy galambósz, öreg bácsi, kedvesen mosolygott s a karján vezetett egy ószülő matrónt. Nyiri József birtokos és Diószegi Zsuzsanna az „ifju” pár. Az anyakönyv adatai szerint a vőlegény 1838-ban született, a mátkája pedig 1861-ben. A vőlegény özvegy ember, három férjénél levő leánya van, több unokája és egy dédunokáért se megy éppen a szomszédba. A menyasszony husz esztendeje élt özvegykenyeren és egyetlen fia 38 éves. Az anyakönyvvezető kérdéseire mindketten határozottan feleltek:

— Igen!

Az „ifju” pár szívét a késői szerelem kapcsolta össze. Az esketés után büszkén mentek végig az utcákon gondos fehér kis portájára, ahol vig lakodalmat csaptak. A menyecske pedig szemérmesen mondogatta a szomszédasszonyoknak:

— Jó az öreg fa árnyékában megpihenni.

**Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtetetlen jó gyermek, testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon: néhai Tisza Mihálynak folyó hó 19-én délelőtt 10 órakor, életének 26-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 21-én délután 5 órakor fognak, Csapó-kert Mátyás király-utca 17-ik számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére rokonnainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. június 20. Áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos édes anyja: özv. polg. Tisza Mihályné Nagy Zsuzsanna és gyermekei, illetve testvérei: Tisza Eszter férjével Fábán Istvánnal és gyermekei, Tisza Imre nejével Lajter Borbálával és egyetlen kis fiok, Tisza Kálmán nejével Kiss Zsuzsannával és gyermekei, Tisza Róza férjével Kaszás Sándorral. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete rendezi, Bádogos-utca 6. szám, Kenyér-piac.

**Dr. Rácz Lajos, Kereskedelmi szociálpolitika** című munkája a keresk. alkalmazottak jogi, gazdasági és társadalmi helyzetéről, Csáthy Ferenc könyvkiadóhivatalában most jelent meg és általa az összes helybeli könyvkereskedésekben 5 koronáért kapható.

**Palaakozott fajborok** ismét kaphatók Szabó Lajos fiainál. Szent-Anna pusztai saját termés.

**Antalfy József** iskolai könyvkereskedése állandóan vesz és elad középiskolai tankönyveket.

**Tanonok** fizetéssel, vagy mint praktikánsok felvétetnek Dávidházy Kálmán könyvkötészeti és dobozgyár Rt.-nél. Fűvészkert-u. 9.

**Ócska iskolai könyveket** a legmagasabb árért vásárol Csáthy Ferenc antikvár-könyvkereskedése, Piac-u. 8. szám. (Kereskedelmi iskola épülete.)

**Legnagyobb látványosság** ma Debrecenben Antalfy József könyvkereskedő cég 9 kirakata. Állandó kiállítás. Telefon 112.

**Ócska könyveket** magas áron vásárol Hegedüs és Sándor Kossuth-utca 11.

Elegáns séta köpeny 14 kor. minden színben. Angol kabát fél hosszú 20. Eredeti modellek felöltő és kosztümökben feltűnő olcsó árban

**Komlósnál, Piac-u. 52.**  
megyeház mellett.

## Táviratok.

**A hadügyminiszter Zágrábban.**

Zágráb, június 21. Óriási feltűnést keltett, hogy Krobotin hadügyminiszter megjelent Zágrábban. Sokan látogatását a Redl-ügygyel hozták kapcsolatba, amelynek számai idáig elnyulnak. Kitűnt azonban, hogy Krobotin kizárólag adminisztratív intézkedések megtétele végett utazott Zágrába.

**Választójogi kongresszus.**

Budapest, június 20. A választójogi országos szövetség nagyban készíti. Elő a szeptemberi országos kongresszusát eddig 440 község jelentette be részvételét.

**Halálra ítélték.**

Bécs, jun. 20. Az esküdtszék két napi tárgyalás után kötél általi halálra ítélte Altmann Emilt, aki Berger testvéreket agyonlőtte.

# APOLLO.

Péntek, Szombat, Vasárnap, Hétfő, Kedd,

Június hó 20-tól 24-ig

**5 napig!**

A budapesti „Apollo” színház művészeinek személyes vendégszolgálatára **Horváth Kálmán** felléptével először Debrecenben

## Weisz Pista a huszár.

Bohózat, énekes moziszkecs 6 részben. Irták: Faragó Jenő és Harsányi Zsolt. Zenéjét szerezte: Forrai Ivor. Rendező K. Kovács András.

### Személyek:

Fabian Gergely . . . Gabányi Jenő  
Margit, neje . . . Ötvös Zseni  
Weisz Pista . . . Horváth K.  
Mari, szakácsnő . . . Ihász Gizi  
A detektív . . . K. Kovács A.

Kísérő számok:

**A debreczeni jogász majális.**

Helyi felvétel.

## Három jó madár.

Színmű 2 felv. Előadják a „Quo Vadis?” szereplői.

## Duczi mint bíró.

Vigjáték 1 felv.

## Két óras előadás!

Előadások kezdete: 1/28 és 1/210 órakor. — Helyárak: Egész páholy 8 kor. Páholy ülés és földszinti zsölye 1-60 kor. I. hely 1-20 kor. II. hely 80 fillér. III. 50 fillér.

Jegyek előjegyezhetők délelőtt: 10-1-ig, délután 3-6-ig.

## Óriási tűz a fővárosban.

### Három gyártelep lángokban.

— Tudósítónk telefonjelentése. —

Budapest, június 20.

Ma délután 2 órakor tűz keletkezett a Lehel-utca 10. számú óriási telkén, amelyen három nagy gyártelep van. A Wertheim és társa lisztgyára, Palágyi butorgyára, Lakos és Székely autogén hegesztő és szerzőgyára. A három gyár irodahelyiségei egy háromemeletes palotában vannak.

Délután 2 órakor, amikor a munkások dologhoz fogtak, az egyik gépházból füst tódult ki. Az egyik munkás vette észre a tüzet s rögtön alar-mirozta az egész munkássereget. Tűzoltókért telefonáltak s nemsokára több kerület készenléte kivonult a helyszínére.

Akkorra azonban mind a három gyárhelyiség lángba borult már. A tűzoltóság a veszedelmes helyzetben azon buzgólkodott, hogy a tűz továbbterjedését megakadályozza, mert az a gyárvárosban rettenetes pusztítást vihetett volna véghez. Ez is csak részben sikerült, míg a gyárakat védték, a közeli Taksony-utcai községi iskolára átesapott a tűz s a fedele le is égett.

A három gyár pedig közben egy lángtenger volt már, amellyel szemben szintén tehetetlenül küzdött a tűzoltóság. A legerőteljesebb és a legvakmerőbb fellépés is vajmi kevés eredménnyel járt, úgy, hogy Borbély Sándor nevű tűzoltó áldozatul is esett bátor igyekevének. Ráomlott egy fal s rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

Közben a szél által folytonosan élesztett tűz elharapódzott az udvarig s felrobbant egy benzintartály. A hatalmas explózió a körülötte álló munkásokat a szó teljes értelmében földhöz vágta. Többben sérüléseket szenvedtek.

A tüzet este tíz órakor tudták csak lokalizálni. A kár igen nagy. A tűz keletkezésének okai ez ideig ismeretlenek, a vizsgálat fogja majd kideríteni.

Sikes bluz Etaninból fehér és színes 7 K. Angol kosztüm vászonból 25 kor. Mosó pongyola 8 K

**Komlósnál, Piac 52.**

megyeház mellett.

## Sport.

Városközi birkózóverseny. Amint már említettük, a Debreceni Torna Egylet vasárnap, f. hó 22-én, délután fél 4 órakor

A nagyerdei sporttérén a temesvári városközi birkózóversenyt rendező 4 súlycsoportban. E verseny iránt, amint az előjelek mutatják, társadalmunk valamennyi rétegében már is nagy az érdeklődés, amit igazol az is, hogy a belépő-jegyek legnagyobb része elővételben kelt el. A nagy érdeklődésnek meg is van azonban a maga természetes magyarázata, mert a verseny keretén belül első rendű birkózók mutatják be a tudásukat. A debreczeni birkózók közül Orosz Kálmán stockholmi kiküldetésének jogosságát akarja igazolni, Gyöngyössi II. pedig a közel múltban Budapesten tartott nemzetközi főiskolai versenyen elért elsőrendű eredményét óhajtja egy újabb győzelemmel szaporítani. A temesváriak közül különösen Adámar, Szabó és Dulácska képviselnek elsőrendű erőt és így az összes súlycsoportok között gyönyörű sportküzdelem fog végbemenni az elsősgéért. Az egyes pontjáról jól láthatók és a verseny sima és gyors lebonyolításáról a rendezőség nagymérvű előkészületeket tett. A temesvári versenyzők a déli vonattal érkeznek városunkba és fogadtatásukra a rendezőség mindent megtett.

## Csarnok.

### Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

66

Folytatás.

Mit jelentsen e változás arcán? gondolta Gilbert. Félelmet a közeli menyegzőtől, leányos aggodalmat, vagy, ami legveszedelmesebb mindennél, még mindig a Lőrincze való emlékezés környezi?

Elérkezett a theázás ideje. Thea után mr. Gilbert sétautat ajánl. Norina egész közönyösen vevé kalapját s kiléptek a szürkülébe. A halvány világosság eltűnt a nyugodt égen és a szél zúgott a bokrokon keresztül, hol tegnap este egy másik kedvesével állott.

Az időnek bizonyos hirtelen történt változása közeli vihar kitörését jelzé; de a gondolatokba mélyedt, levert arcocskán semminemű jel nem sugta meg Gilbert Richárdnak, az okos jogügysznek, hogy életének legédesebb reményei az éjjel hajótörést fognak szenvedni.

A sétaut igen hallgatag volt. Egymás mellett haladtak az elhagyatott uton, míg a világosság mindinkább elhalványodott az égen és a bársony mezőkön, hol az állatok legeltek. Zord árnyék keletkezett körülöttök, a férfi szívében is árnyba borultak a boldog remények és kimondhatlan aggály töltte el keblét és sem a szél üvöltése, sem a fák zúgása nem tudta megsugni a legközelebb történetendőket.

Fellette komor séta volt ez, utolsó az életben. Azon kedves szavak, melyek elmondattak, mind mr. Gilberttől eredtek. Elbeszélte Norinának a menyegzőre tett előkészületeket — beruházásokat. A lakás New-York legkiválóbb helyén már készen volt és várt rá. Menyegző után kéjutazást tesznek Montrealba és a Niagarához, ha épen Norinának más választása nincs. Azonban sokkal kedvesebb lesz előtte, ha a régi, előtte oly kedves kanadai várost újra meg fogja látni.

(Folyt. köv.)

## Tőzsde.

**Értéktőzsde.** Osztrák hitel 624.—. Magyar hitel 818.—. Koronajáradék 81.50. Hazai bank 285.—. Agrár 503.50. Jelzálog 425.—. Magyar bank 544.—. Leszámitoló 512.—. Keresk. bank 36.50. Parcelázó bank 524.—. Rima 692.—. Közuti 644.—. Városi vill. 862.—. Déli vasút 125.—. Allamvasut 713.—. Általános kőszén 1040.—. Salgó 769. Északi szén 395.—. Szászvári 385.—. Beocsini 845.—. Ujlaki 256.—. Ganz 3300.—. Temesvári szesz 579.—. Phöbusz 204.—.

**Gabonatőzsde.** Buza apr. 11.78. Októberi buza 11.27. Októberi rozs 9.08. Okt. zab 8.51. Juliusi tengeri 7.90. Aug. tengeri. 7.90 Májusi tengeri 7.44.

**HA** állatorvosra van szüksége  
telefonáljon 538  
**Sászló Zsigmond**  
állatorvosi rendelőjébe  
Rákócy-utca 3 szám. 707

## Malomba gépész ajánkozik

20 éves bizonyítvánnyal állását gyermekei neveltetése miatt óhajtáná

:: **változtatni.** ::

Csakis olyan helyre pályázik hol polgári iskola van.

Ajánlottokat fizetési feltételekkel, „szakember” jellegére e lap kiadóhivatalába kér. 535

## Csillárok és Wolframégők

legolcsóbban

## Földvári Mór

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki vállalatánál szerezhetők be. ::

Üzlet: Városi bérház  
Piac-utca 26—28.

Telefon 168.

Gyár: Széchenyi-u. 56.  
Telefon 816.

Alapított 1899. évben. 748



Mindenféle nyomtatványt olcsón és izléselesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

## Lázár István

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-u. 22.

Raktáron tart mindennemű vasútgyártmányt

uri hintó- és hajtó-kocsikat

Régi kocsikat beosorol

Megrendeléseket

gyorsan és a legpontosabban eszközi.

Javításokat elfogad.

249

## A Debreczeni

## Kölcsönös Segélyező Egylet

házában a II-ik emeleti nagy saroklakás (5 szoba, előszoba és mellékhelyiségek) f. é. augusztus hó 1-re

**kiadó.**

Fölvilágosításokat ad az intézet igazgatója. 763

## Hatóságilag engedélyezett végeladás.

A rossz viszonyok miatt

## Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható áron kiadásra kerülnek. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyszintén villanylúszterek eladóak. 743

Glück Ede Piac-u. 22. Debreczeni első takarékpályotájában.

Minden azé egyszerű be-  
írásnak, melynek betűi a  
szó. Vastagabb be-  
írásból 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget  
kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig közölni kell!

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Melyik**  
nemes szívű gavallér ur  
lenne támogató barátja  
egy fiatal fess nőnek, az  
írjon „Rövid az élet” jel-  
gére kiadóhivatalba. 5242

**Barna**  
leány címen levél van a  
kiadóhivatalban. b

„Szöke” 16.  
jelgére levél van a ki-  
adóhivatalban. b

**Komoly.**  
Incognu. Barna kis lány.  
Nem mindennapi. Kere-  
sem az igazit. Boldog  
jövő. Titoktartás. Intelli-  
gens. Szöke leány. Laci.  
Tibor. Garzon. Árvácska.  
D. F. Otthon. Jobb jövő.  
Másodvirágzás 32. Aká-  
virág. 16. pont. Öreg ur.  
Biztos jövő. Margareta.  
Fiatal özvegy barna nő.  
Családott nő. Nem bánja  
meg. Csak titokban. Üres-  
ség. Szöke asszony. Első  
próba. Szárnyas kerék.  
Találkozó. Dolorés. Székfi  
S. B. Mindenre válasz.  
Csak párosan. 40 éves  
barna asszony. Február  
24. Medicus 28. Fiatal  
asszony. Tanárnő. H. B.  
Igazi férfi. Distigne. —  
Nexus. Magass. Banktiszt-  
viselő. — Ebben álmodó.  
Csak titokban 22. Szöke  
barna. Uri lovag jelgére  
levelek vannak a kiadó-  
hivatalban.

**Özvegy**  
jelgére levél van a ki-  
adóhivatalban. b

„Füldő társ”  
jelgére levél van a ki-  
adóhivatalban. b

## Ajánlat.

**Fehér**  
nadrágot, színes mellényt,  
vászon öltönyt remekül  
tisztít Wacha, Simonffy-u.  
55., Széchenyi-u. 6., Var-  
ga-u. 35., Csapó-u. 58. 5240

**Egy**  
utcai butorozott szoba ki-  
adó. Deák Ferencz-utca  
20. Törvényszéki-palpta  
mellett. Fried Lajos. 5208

**Modern**  
udvari lakás augusztus  
1-re kiadó. Hunyady-utca  
24. 5204

**Ligeti**  
János tervező és építési  
irodája Rákóczy-utca 19.  
szám. 5080

**Király**  
kávét mégis a legjobbak,  
kivánatra vevő előtt por-  
kölve. Debrecen, Dégen-  
feld-tér 11. 120

**Írásbeli**  
munkát délutáni és estői  
órákra szerény díjazás  
mellett elvállalok. Cím M.  
A. V. osztálymérnökség.  
Pokol Aurél. b

**Villám**  
1911—1912. évi teljes év-  
folyamok kaphatók a ki-  
adóhivatalban. \*

**Modern**  
négyosztós utcai uri lakás  
kiadó. Simonffy-utca 32.  
5244

**Modern**  
két szobás lakás, mellék-  
helyiségekkel, villanyvi-  
lágtással augusztus hó  
1-re kiadó. Czegléd-utca  
8. szám alatt. 5245

## „Meteor”

mozgó színház  
**Booskaytér 10.**  
Telefon 3—47.

### Ma Szombaton

a következő szenzá-  
ciós műsor kerül be-  
mutatásra. A közöm-  
bös Bobby, hum. A  
gardedám, hum. A ka-  
lózok kineve, amerikai  
dráma 1 felv. Nagyon  
szép lett volna, vigjá-  
tók 1 felv. és továbbá  
bemutatásra kerül a  
Zuma című nagy ar-  
tista sláger dráma 3  
felv. Állandó kétórás  
műsorok. Kétfős ame-  
rikai szellőztetés le-  
gyező nem kel. — A  
„Meteor” étertermében  
állandó izletes ételek  
és kitűnő hűsítőitalok  
kaphatók. 631

**Kiadó**  
azonnal Kossuth-utca 11.  
számu ház keresztépület  
udvari helyisége 3 szoba  
és egy nagy terem. Ugyan-  
ott örök áron eladó egy  
páncélszekrény és csinos  
puld berendezés. Értekez-  
hetni a Debreceni Gazdák  
Bankjánál, Kossuth-u. 17.  
5212

**Gyönyörű**  
lakás a Homokkert, Budai  
Ezsiás és Kis Áron-utca  
1. szám alatt, két szoba,  
konyha, pince, külön be-  
kerített udvarral, baromfi  
és sertésöl minden órán  
kiadó. Értekezni Marx  
János sütőde, Vár 2. szám.  
5252

**Szentimrei**  
saját termései bork nagy-  
ban és kicsinyben. Dara-  
bos-u. 56. 5247

**Mészárosok**  
helyiség berendezéssel  
vagy anélkül Piac-téren  
azonnal kiadó Ezry Adolf-  
nál, Hajduszentmihályon. b

**Zöld**  
lucerna kapható a kocsi-  
verseny pályánál. 5257

**Bécsi**  
dívat szerint varrok finom  
nyári ruhákat házaknál.  
Vigkedvű Mihály-u. 52.  
5256

## Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, zálogadulát vesz  
Steiner Mihály, Csapó-utca  
27. keresztépület. 117

**Fűszer**  
üzletembe egy tanuló tel-  
jes ellátással felvétetik.  
Tóth Sándor, Ujfehértó. 5195

**Kereskedő**  
megfelelő alkalmazást, —  
esetleg irodai vagy hiva-  
tali mellék foglalkozást  
keres. Ügyes, megbízható.  
Értekezhetni Illatszertár,  
Hatvan-u. 11. sz. 5004

**Géplakatos**  
tanulók felvétetnek Ehren-  
reich Sámuelnél, Arany  
János-utca 37. sz. 4769

**Harmadik**  
gimnazista részére kere-  
sek lehetőleg tanár vagy  
tanító családnál a jövő  
iskolai évre teljes ellátást.  
— Cím a kiadóhivatalban  
megtudható. 5251

**Jókarban**  
lévő szabadon futó ala-  
csony bicikli megvételre  
kerestetik Főlegyházy-nál.  
5248

**Munkás**  
leányok felvétetnek a Bó-  
kássy-féle szappangyárba.  
5253

**26**  
éves keresztény fűszer,  
csomage, vegyes keres-  
kedő, segédj vagy rak-  
tárnoki állást keres. Cím  
a kiadóhivatalban. b

**Raktárnak**  
használható szint, esetleg  
kisebb lakással bérbe ve-  
szek. „Állandó” postres-  
tanja. b

**Egy**  
fodrász segéd felvétetik  
két nap 5 kor. és koszt.  
Nyugati-utca 14. 5250

**Penteeken**  
reggel elveszett egy kis  
fehér félig nyírott nyó-  
tyén kutya. Aki Csapó-  
utca 79. szám alá elhozza  
illő jutalomba részesül.  
5285

**Piac-utca**  
70. alól Király, Szalkai-  
utcán menet elveszett egy  
melltű, melyben egy db  
rubin kő, 7 drb nagyobb  
brillians kő van. Megta-  
láló nagy jutalom ellen-  
ben adja át Piac-utca 70.  
sz. Butorizlet. 5263

**Makulatur**  
**papír**  
olcsón eladó  
a kiadóhivatalban.

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az an-  
gol módszer szerint alapos oktatást nyerne  
csak kizárólag intelligens leányok

**özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella**  
Kossuth-utca 45. szám alatt szabászat és  
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na-  
pon, Vasár- és ünnepeken kivételével reggel  
9—12-g, délután 3—5-ig. 601

**Erettségizett**  
fia a lemer jul. hó 1-től  
irodai alkalmazást keres.  
Cím a kiadóhivatalban. b

**Ügyes**  
tisztességes kimerőség  
felvétetik pálinkaüzletbe.  
Értekezhetni Áron Manó  
és Társa irodájában, Szé-  
chenyi-utca 22. 5259

## Eladás.

**Zongora**  
rövid olcsón eladó. Szent-  
anna-utca 18. 5198

**Egy**  
jóforgalmu sütőde azon-  
nal eladó. Cím a kiadó-  
hivatalban. 5193

**Egy**  
jókarban lévő hintó egy-  
száz koronáért eladó. —  
Hadházi-ut 19. sz. 5249

**Egy**  
cséplőgép Lokomobil el-  
adó a Békássy-féle szap-  
pangyárba. 5254

**Hintókocsi**  
olcsón eladó Grünberger  
és Glück fűszernagyke-  
reskedésében. 5255

**Eladó**  
egy most készült csoda-  
szép fehér grenadin ruha,  
a megrendelője nem veszi  
át. Jutányos áron. Érdek-  
lődni lehet személyesen  
Vasárnap délután 3—6-ig  
Miklós-u. 29. sz. 5261

**Elköltözésért**  
koveset használt butorok  
darabonként is olcsón el-  
adó. Hajnal-utca 1. 5265

**Eladó**  
Böszörményi-ut, Csige-kert  
34. ház. Értekezhetni Kiss  
Gergely hentes, Czegléd-  
utca 2. 5220

**Remek**  
jávorfai háló berendezés,  
alig használt azonnal ol-  
csón eladó. Cím kiadóhivatalban.  
5264

**URAI**  
mielőtt férfinha szükségletüket beszereznék, saját  
érdeklükben el ne mulasszák megtekinteni

## Balázs Jenő

férfi-, fiu- és gyermekruha újdonságok raktárát  
**Debrecen, Piac-utca 61. szám,**  
(Szent-Anna-utcával szemben.)  
**Tavaszi öltöny divatos szabással.**  
Angol gyapju szövettől 30 K-tól, Felöltő II. soros  
32 K-tól, Sötétkék öltöny II. soros 35 K-tól, Lüsster  
kabát és mellény fekete és kék színben 19 K-tól.  
**Dus választék lüsster és mosóáruban!**  
Gyermekekre különlegességek készen és mérték  
után. — Mértékutáni megrendelések pontosan el-  
készítettek. — **Olcsó szabott árak. 691**  
Telefon szám 628. Telefon szám 628.

## Mol vehet

legjobban és a legolcsóbban?  
csakis

# Rózsánál

a

## Kistemplombazárban

ahol a legszebb

Fekete Női hosszú kabátok K 30.—  
Színes „ „ „ K 25.—  
„ „ félhosszu „ K 22.—  
Fekete rövid kabátok K 11.—  
Kötött kabátok minden szín-  
ben K 8.—  
Elegáns Backfisch kabátok K 8.—  
Kosztümök minden színben K 20.—  
Vászon kosztümök K 12.—  
Gyermek kabátok K 6.—  
Zephier, Batiszt és Madeira  
Bluzok K 3.60  
Selyem blouzok K 6.—  
Csipke „ K 9.—  
Aljak „ K 10.—  
Női kalapok csak most K 4. |

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igaz-  
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik.  
Világhírű különlegességek;

## Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

**Izzadás ellen :: Kolozsvári chrom-szappan.**

**Bőrkiütés-viszketeg :: Kolozsvári kén-szappan.**

**Szeplő, májfolt, stb. Kolozsvári borax szappan**

**arctisztatlanság ellen**

**Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban  
és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 602

**Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.**